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A SZERZőK BEMUTATÁSA

Dr. Pogány Péter diplo máját a Sem -
mel  weis Orvostudományi Egyetemen
szerezte 1996-ban. Patoló giából 2000-
ben, citopatológiából 2002-ben szerzett
szakvizsgát. 12 évig dolgozott patoló-
giai osztályon, közkórházban, Bu da -
pest en. A kórház emlőcentrumként mű -
ködött, így elsősorban emlőpatológiával
foglalkozott, illetve tagja volt az onkoló-

giai bizottságnak. A citológiát Dr. Vass Lászlótól és Dr. Járay
Balázstól tanulta, később a patológiai osztály citológiai rész-
legét vezette. 2008 óta dolgozik a Medserv Kft.-nél, ahol a
citológia mellett leginkább gastrointestinalis-, és bőrpatoló-
giával foglalkozik. éveken keresztül részt vett a radiológus
szakasszisztensek oktatásában és a Semmelweis Egye tem
II. sz. Patológiai Intézetén belül a medikusképzésben.
Tagságok: IAP Magyar Divízió, Magyar Patológus Társaság,
Magyar Patológus Társaság Citodiagnosztikai Szekciója.

Dr. melczer zsolt bemutatás lapunk 4. oldalán olvasható.

Édesanyák szülés és menopauza után: 
Inkontinencia érintettség Magyarországon
magyarországon az 1920-as évek óta ünneplik az Anyák Napját, amit hazánkban minden évben május első
vasárnapján tartanak. egy friss felmérés szerint a vizelettartási probléma a nőket nagyobb számban érinti, sok-
szor a terhesség alatt, ezért fontos felhívni azon édesanyák, nők figyelmét, akik inkontinenciában érintettek
vagy érintettek lehetnek: problémájukkal fontos orvoshoz fordulni, hogy továbbra is teljes életet élhessenek.
A Cseppnyi Önbizalom Kontinencia Betegedukációs Program a Magyar Kontinencia Társaság kezdeményezésére jött
létre az inkontinencia magyarországi epidemiológiájának megismerése, valamint a problémával szembeni tabu oldása,
a betegség stigmatizáló voltának csökkentése érdekében. 
Az inkontinencia – mely hazánkban több százezer rászorulót és családtagot érint – gyakoriságát és súlyosan kirekesztő
voltát tekintve népegészségügyi mértékű probléma. A vizelettartási zavar az érintettekben erős szégyenérzetet kelt,
akik félve környezetük megbélyegzésétől, nem mernek beszélni róla még a szakembernek sem. Ennek következtében
közülük sokan évekig kezeletlenek, és valójában a TABU az, ami akár súlyos betegségeket is elfedve, a háttérokok
késői felismerését eredményezi. 
A 2012-ben indult Cseppnyi Önbizalom programban mára már több mint százezer érintett és hozzátartozó vett részt. 
2018 márciusa és decembere között mintegy 24 000 beteg bevonásával, ezúttal a nőgyógyász és urológiai praxisok
körében készült felmérés. A 24 ezres válaszadó szám miatt ez a legnagyobb létszámú hazai inkontinencia felmérés,
amely bár nem reprezentatív, de a levont következtetések hűen tükrözik a magyarországi inkontinencia helyzetet.
A Program 2019 áprilisában nyerte el a HPH (Hungaropharma) Felelős Vállalkozási Díjat, melynek adományozásával
a program kiemelt társadalmi fontosságára szerették volna felhívni a figyelmet.
Az inkontinencia hátteréről eddig nem állt rendelkezésre magyar epidemiológiai adat, de a felmérésből az derült ki, a
probléma sokkal nagyobb mértékben érinti a nőket és az időskorúakat, mint a társadalom más csoportjait. 
Míg a férfiaknál nagyon gyakori a prosztata gondokra visszavezethető ok, addig a nőknél leginkább a menopauza vált
ki ilyen tüneteket és a diabetes szerepe sem elhanyagolható.
A többség enyhén vagy középsúlyosan érintett, míg a súlyos vizelettartási problémához gyakran társul széklettartási
probléma/székletinkontinencia is. 
Az okok feltárása során a szakterületeken belül (urológia, nőgyógyászat, belgyógyászat, neurológia) a konkrét okokat
is igyekezett a kutatás felmérni. A részletes adatokból jól látszik, hogy a diabétesz, a COPD, a kismedencei daganatok,
a stroke és a demencia jelenléte legalább annyira hajlamosító tényezője, mint a menopauza utáni életkor. Ez megfordítva
is igaz, amennyiben az inkontinenciát időben észreveszik, úgy sor kerülhet a mögötte rejlő súlyos betegség feltérképe-
zésére is, így az inkontinencia fontos szentinel állapot lehet. 
Inkontinencia érintettség esetén azonnali stigmaprevenció nélkül sérül az emberi méltóság, erodálódnak a családon
belüli és szociális kapcsolatok, akár a munkahely megtartására negatív hatással lévő mentális állapot is kialakulhat.
Mivel ezek hatására hosszútávon az össz-társadalmi hatékonyság jelentősen romlik, ezért a korai, preventív szemléletű
egészség-műveltség és az egészségtudatosság fejlesztése kulcsfontosságú. 
A felmérés legfontosabb tanulsága mégis az volt, hogy a betegek 34%-a nem kap megfelelő eszközös tünetmentesítést.
Ez 1 millió főre számolva azt jelenti, hogy 20 400 fő ellátása nem megoldott. Magyarországon 200 000 főnél többen
nem kapnak megfelelő tüneti ellátást.


